

“选择了军人就是选择了付出”

育儿女、孝公婆、教学生，军嫂姜永波撑起一片天支持丈夫安心服役



□文/图 半岛记者 肖玲玲

作为军人的好妻子，她尽显大爱情怀；作为孩子的好母亲，她尽显慈母胸怀；作为婆婆的好儿媳，她尽显孝敬之心；作为学生的好教师，她尽显博爱风范。42岁姜永波的丈夫是一名海军军官，常年聚少离多，她一个人撑起了家里的一片天，为丈夫扫除了后顾之忧。在她的支持下，丈夫锐意进取、不断进步，3次荣立三等功，工作岗位从小舰船升至大机关。她丈夫经常说，“我能有今天的进步，得益于你这位贤内助！”

后盾坚实，丈夫多次立功

42岁的姜永波是岛城一名优秀的军嫂，她的丈夫是一名海军军官。在她的心里，始终有着“舍小家、为大家”的

博大情怀，“选择了军人就是选择了付出，对于家庭，我多做点没什么。”这是她经常挂在嘴边的一句话。

姜永波的丈夫经常在海上执行战备巡逻任务，常年聚少离多，后来其丈夫又上调至沈阳、北京工作，每年相聚时间更是屈指可数，家庭的重担完全压在了她一人身上。有一次，她的丈夫突然受命随舰艇编队，紧急赶赴某敏感海域执行特殊任务，听闻可能爆发战争，丈夫又身处前线时，她哭成了泪人，在接下来的30多天里，她一直处在高度紧张、担惊受怕之中，夜不能眠、食不能咽，天天看新闻、听广播，担心真的打起来……类似这样的事情，她都不记得有多少回了。所以，每当听到一些人不解地问，当兵到底有啥用时，她总是苦笑一下，因为她知道军人的价值在哪里、军人的奉献有多少！也正是因为有了这份理解，她才默默地支持和鼓励丈夫安心服役、为国尽忠。在她的大力支持下，丈夫锐意进取、不

断进步，3次荣立三等功，工作岗位从小舰船升至大机关。她丈夫经常说，“我能有今天的进步，得益于你这位贤内助！”

儿女公婆，她都悉心照料

除了军嫂身份，姜永波还是两个孩子的母亲，她有一个12岁的女儿和一个不足4个月大的儿子，在丈夫极少在家的情况下，她独自一人用纤细的肩膀为孩子们撑起了一片蓝天。两次“十月怀胎”，丈夫都没陪在身边。怀女儿时，她一人在家，既要忍受强烈妊娠反应，还要承受着孤独、害怕、思念的煎熬。怀儿子时，已年过四十，高龄产妇面临高危风险，妊娠反应更加激烈，但为了不影响丈夫工作，她硬是咬着牙撑下去，边认真备课上课，边接送女儿上学、辅导功课……每次与丈夫通电话，她总是强忍着泪水说自己过得挺好。

在她的精心培养下，女儿的学习成

绩名列前茅，连续6年素质发展评价手册全优，有4门特长获得国家等级证书，荣获全国、山东省、青岛市文艺大赛一等奖10余项。

丈夫不在家，照顾公婆的担子也落在了姜永波的肩膀上。多年来，她对待公公婆婆如同自己的亲生父母，真心实意孝敬，是她一直以来的坚守。她常跟丈夫讲，“你安心在部队工作吧，我会像对待我父母一样孝敬好你的父母！”结婚15年间，她用实际行动践行了自己郑重的承诺。每当跟婆婆在一起时，她总会挽着婆婆的胳膊，有说有笑地陪着逛街购物，逢年过节、过生日她都会精心挑选一些称心礼物送给婆婆，婆婆时常会拿给左邻右舍炫耀，自豪感、幸福感满满。

在工作岗位上，姜永波是一位优秀的老师。饱含为国育才的热忱和辛勤耕耘的激情，姜永波连续5年被表彰为全国商科教育学科竞赛优秀工作者，连续3年被评为全国高校商业精英挑战赛优秀指导教师、电子商务教学名师，荣获中国互联网协会第九届全国大学生网络商务应用大赛优秀指导教师称号，曾被青岛理工大学评为“优秀共产党员”“三八红旗手”。2018年3月，被青岛市评为十佳“五好女职工”，授予“青岛市工人先锋”荣誉称号。

青岛26个村庄拟推荐创建2019年度省级美丽乡村示范村

□半岛记者 韩小伟 报道

本报6月23日讯 6月23日半岛记者从市农业农村局获悉，青岛市拟推荐创建2019年度省级美丽乡村示范村计划名单公示，拟将崂山区北宅街道凉泉社区等26个村庄推荐为青岛市2019年度省级美丽乡村示范村创建计划。

半岛记者看到，此次公示的名单中，崂山区有1个社区，为北宅街道凉泉社区；西海岸新区5个，分别为张家楼镇大洋村、大场镇凤凰庄村、海青镇臧家庄村、铁山街道大下庄村、铁山街道东南崖村；城阳区1个，为上马街道

侯家社区；即墨区6个，分别为龙泉街道台子村和张家庄（联合创建）、段泊岚镇孙家屯村、金口镇奎里村、蓝村镇王家屋子村、移风店镇女儿村、田横镇苏口村；胶州市6个，分别为胶西镇莒子村、铺集镇巩家庄、胶北街道秋连庄和陈家泊子（联合创建）、胶莱镇王疃刘家和庙西（联合创建）、里岔镇前观音堂和林家庄（联合创建）、李哥庄镇小辛疃；平度市3个，分别为新河镇小灰卜村、田庄镇东刘庄村、崔家集镇前洼村；莱西市4个，分别为院上镇西朱东村、日庄镇院里村、马连庄镇下洼子村、沽河街道孙受二村。

打造世界电影之都

2019青岛国际VR影像今启幕

□半岛记者 姚文嵩 报道

本报6月23日讯 记者获悉，由青岛市文化和旅游局、青岛市崂山区人民政府主办的2019青岛国际VR影像周将于6月24日~30日再度闪亮登场，本次大会由国家工信部电子信息司指导，青岛市人民政府、中国信息通信研究院、虚拟现实内容制作中心联合主办，青岛市工业和信息化局、青岛市崂山区人民政府承办。为青岛打造一个像戛纳电影节一样一年一度展现时尚科技文化的VR影像周。

本次活动共设置高端主题峰会、创投路演会、行业项目对接会、内容及设备展示会、国际VR影片展映、专场体验活动、沉浸影像艺术大展、获奖作品

颁奖典礼、国际沉浸影像合作联盟成立大会等9大板块。通过50多场专题演讲，与全球顶级业界领袖面对面，让参与者领略一场脑洞大开的头脑风暴。本次活动邀请了来自全球20多个国家的约50部在圣丹斯、翠贝卡、威尼斯、戛纳、釜山等国际电影节获奖/入围的最优秀VR作品展映，其中一半作品为亚洲首映，影响力覆盖100余个国家和地区。另外，威尼斯双年展、巴塞尔艺术展、世界各地先锋美术馆中最前卫、最不拘一格的艺术作品及部分国际知名作品，都将出现在艺术展现场。今年的VR周还没有水下VR体验项目，炎炎夏日在零重力感觉下，戴上VR眼镜潜入水下，感受身体与现实的融合。

青春不散场，扬帆再起航

青岛第二卫生学校举行2019届学生毕业典礼

□文/图 半岛记者 李伟豪 通讯员 仇兆丰 陈晓 报道

本报6月23日讯 6月21日，山东省青岛第二卫生学校2019届学生毕业典礼在校礼堂隆重举行。据介绍，学校领导、毕业班班主任出席典礼，同700多名毕业生一起见证毕业的光荣时刻，祝福他们带着梦想迈向新征程。

6月21日上午8时，在雄壮的国歌声中，山东省青岛第二卫生学校2019届学生毕业典礼正式拉开帷幕。副校长刘学敏宣读了《关于表彰2019届优秀毕业生的决定》，希望受表彰同学珍惜荣誉，谦虚谨慎，戒骄戒躁，心系母校，继续努力学习和工作，在新的岗位上取得更大的成绩。然后由全体领导给优秀毕业生代表颁发了证书并合影留念。

记者注意到，学生代表还给班主任献上鲜花，感谢老师的悉心栽培。在校生代表许天赐表达了向学长学姐们学习的决心；毕业生代表蒋佳慧在发言中感恩母校的培育，决心用知识与能力回报母校和社会；毕业班班主任刘萍老师与毕业生们一起回忆昔日校园生活的点点滴滴，“从今天起，同学们将带着梦想，扬帆远航，祝福同学们走向新的人生征途。”

“聚是一团火，散作漫天星！此去天大地大，愿你成为那颗最亮的星，母校祝福你们一路顺风，前程锦绣！”姜瑞涛校长向全体毕业生提出殷切期望，要懂得感恩，心存敬畏；要德才双修，自我完善；要心怀梦想，百折不挠。鼓励全体毕业生传承和弘扬二卫精神，担负时代重任，写下自己无悔人生。



毕业典礼上学生向老师献花。